



认真学习贯彻省党代会精神 全方位推进高质量发展超越

优化民生福祉 提升城市品质

本报记者 李玲玲

悠悠万事，民生为大。回首2021年，晋江的大事喜事不少：晋江“牵手”复旦大学上海医学院；上海六院福建医院成为全国首个县域国家区域医疗中心试点；清华附中晋江学校初中部正式招生……一件件民生喜事，刷新了晋江城市品质不断升级的新高度。

记者从晋江市财政局获悉，2021年，晋江持续加大民生投入，年度安排民生支出106.07亿元，同比增长12.76%，占一般公共预算支出77.57%，扎实推进民生补短板。

教育是民生之基，关系千家万户切身利益。2021年秋季，晋江青阳街道中和中心小学崭新的操场，明亮的教室、错落有致的教学楼，让在这里上学的孩子幸福满满。“学校变大了，变漂亮了，功能也更齐全了。”看着眼前这座美丽的校园，学生李凯悦满心欢喜。

“中和中心小学是晋江教育”容提质工程的项目之一，也是晋江民生补

板的一个重要工程，学校可提供学位1890个，很大程度上解决了市区学位不足的问题。”晋江市教育局相关负责人表示，晋江始终重视教育发展，其中，补短板的一大举措就是加快推进学校项目建设步伐，扩容提质，为群众提供更多优质、公平的教育服务。2021年秋季，晋江新投用了13所学校，包括8所公办幼儿园、4所小学和1所中学，累计新增学位8630个。

“老鼠仔，钻壁空；老鼠仔，钻壁空；一喂不困，绕绕动……一只只想偷食，人人看见都卜惊。”在西园街道小桥头小学操场上，孩子们一边唱着家喻户晓的闽南童谣《老鼠仔》，一边开心地玩着传统游戏“老鼠钻墙洞”。如此欢乐的时光出现在学校每天的课后延时服务时间。

2021年秋季，晋江全面推课后延时服务，不仅将学生从过重的作业负担和校外培训负担中解放出来，也让许多家长拍手称赞。“这学期课后

延时服务正式铺开，这对我们这些上班族来说，真是一件大好事！”在企业上班的学生家长柯萍萍说，和校外机构相比，学校的教学质量、安全管理等方面都更有保障，家长放心、省心多了。

在加快实现教育从“有学上、有书念”到“上好学、念好书”的新目标征途中，晋江在医疗服务水平的提升上也马不停蹄。

2021年6月，晋江市医院携手上海六院福建医院，启动了“助立行动——晋江市髌膝关节置换救助工程”项目，采取专家主刀、政府买单的方式，免费为晋江籍的因髌膝疾患导致残疾的贫困人员进行髌膝关节置换手术。来自内坑镇柑市村44岁的林先生就受益于此。

因患有严重的髌膝关节创伤性关节炎病，他跛行20余年，且行走疼痛感逐年加重。2021年7月，专家为林先生行全膝关节置换术后，第二天即

可下床行走。“感谢好政策，让我有机会在‘家门口’解决了困扰几十年的‘大问题’。”术后，林先生激动地说。据统计，截至目前，像林先生这样的其他57名患者，也均由上海六院福建医院专家成功主刀。按相关补助政策补助后，他们在家门口不花一分钱就享受了优质的诊疗。

此外，晋江还瞄准“看病难、看病贵”等问题，实施医疗“补短板”工程，2021年“健康晋江”硕果累累：2021年1月，晋江市医院搬入新院区，崭新的环境、先进的设施、优质的服务，让市民对这个超300亩的“花园式”现代医院赞不绝口；2021年4月，晋江率先在全省县域推行医疗机构一码通行（又名“晋江医码通”），市民只需一部手机，就可实现电子健康卡、医保电子凭证、院内自费卡的全流程就医。一项项惠民举措，为市民撑起一把坚固的健康保护伞。

除了百姓关注度极高的教育和医疗，晋江为民解决“急难愁盼”问题也体现在与百姓息息相关的“小事”上。过去一年，晋江市不断加大对城乡基础设施的建设和投入——建设2个亲子乐园、新建10处城市街头绿地；共享电单车监管平台竣工验收，共建设1357个实体电子围栏，7家车企共投放5650辆电单车；推进5G网络工程，已有1200个基站建成投用；完成185座候车亭修缮提升；实施10个老旧小区改造示范项目；实施长期护理保险试点提质增效项目，完成超过33万人参保，覆盖19个镇街68个村（社区），共提供服务684人，累计投入3150万元……

迈进2022年的新征程上，晋江将继续以保障和改善民生为重点，着力优化民生福祉，着力建设品质城市，高质量办好22件为民实事、100件民生微实事，用心创造品质生活，稳稳托起市民对美好生活的向往。



阳光持续在线 白天最高20℃



两小孩在八仙山公园奔跑。 本报记者 陈巧玲 摄

本报记者 张茂霖

新年第二天，阳光持续在线，气温回升明显。据晋江气象台监测显示，午后各镇街最高气温普遍在19℃左右，部分镇街甚至超过了20℃。但是夜晨气温依旧较为低迷，普遍仅有11℃-12℃。

瑞雪从晋江气象台了解到，未来三天，晋江仍以晴到多云天气为主，气温稳步回升至20℃左右，但是夜晨的气温较低，大家早晚出行仍需要增添衣物。此外，沿海风力有所加大，最大阵风可达7级。

值得一提的是，新的一股冷空气预计6日夜间抵达晋江，届时受其影响，气温又要开始下降了。大家要及时关注天气预报，做好防寒保暖措施。

今天晴，11℃-19℃，沿海东北风5-6级、阵风7级；明天晴转多云，12℃-20℃，沿海东北风5-6级、阵风7级；后天阴转多云，13℃-20℃，沿海东南风4-5级、阵风6级。

2021年度旅游产业扶持资金开始申报

本报讯（记者 董瑞婷 通讯员 吴文彬）1日起至2月15日，晋江的文旅相关企业可以开始申报2021年旅游产业扶持政策。本次申报采取线上、线下相结合的方式，新获评星级酒店的申报对象可自行通过网络申报，除线上申报项目外的其他项目可向晋江市行政服务中心三楼H02窗口提供申报材料。

据了解，2021年晋江市旅游产业扶持政策涉及的面较广、力度大。如：对经晋江市文化旅游部门认定的创建国家3A级以上的旅游景区，给予一次性50万元的启动资金补助；对新获评国家5A、4A、3A级的旅游景区，分别给予一次性300万元、200万元、100万元奖励；对新评为五星级、四星级酒店的企业，分别给予一次性250万元、150万元奖励。

为了丰富旅游市场，培育消费业态，扶持政策对于开发具有晋江市特色的旅游商品并获全国、省级旅游相关部门奖项的，分别给予一次性奖励，具体标准为获国家金、银、铜（或一、二、三等奖）的分别奖3万元、2.5万元、2万元；获省级金、银、铜的分别奖2万元、1.5万元、1万元。对新评为晋江伴手礼的企业，给予一次性3万元补助。对在A级旅游景区开展经市文化旅游部门认可的具有地方特色文旅演艺常态化活动的企业，按实际投入费用的40%给予奖励，每家每年最高不超过40万元。

近年来，不少景区及美丽乡村的旅游厕所建设也取得了较好的成效，对新评3A、2A、1A级旅游景区的，分别给予一次性10万、8万、5万元补助。

有关具体详情，可关注“晋江文旅动态”微信公众号。

四类食品生产许可证可在晋江办理

本报讯（记者 许洋洋）昨日，记者从晋江市市场监督管理局了解到，该局近日发布了《关于承接部分食品生产许可审批权限的通告》，这意味着涉及相关食品类别的企业可在辖区内直接办理食品生产许可证。

据悉，从2022年1月1日起，茶叶及相关制品、粮食加工品、淀粉及淀粉制品、食糖等四个食品类别的食品生产许可证可以向晋江市市场监督管理局进行申请。

“审批权限下放，将进一步深化‘放管服’改革，优化营商环境，方便市民和企业办事创业。”晋江市市场监管局相关负责人表示，有需要办理的市民，可前往晋江市行政服务中心三楼市场监管G05窗口进行办理。

据悉，2022年7月1日起，晋江市市场监督管理局还将承接辖区食用油、油脂及其制品，调味品（不含食盐）、方便食品、饼干、薯类和膨化食品、炒货食品及坚果制品、蛋制品，可及烘焙咖啡产品等8个食品类别的食品生产许可审批权限。

坚持问题导向 强化重点攻坚 彻底根治隐患 晋江市召开“雷霆”行动专题会商会

本报讯（记者 李玲玲）昨日上午，晋江市市长王明元主持召开“雷霆”行动专题会商会，全面梳理盘点专项行动进展情况，分析研判存在问题，并对下一阶段工作进行再调度、再部署、再推进。

据悉，自全市部署开展消防安全综合整治“雷霆”行动以来，各镇（街道）、经济开发区高度重视，迅速行动，围绕“三个一批”目标要求，全力以赴打好“雷霆”行动攻坚战。截至1月1日，全市累计排查生产经营场所2.57万家次，取缔关闭979家，拘留78人。

王明元充分肯定“雷霆”行动开展成效，并对存在问题及产生原因进行深刻剖析。王明元强调，各级各部门要下定决心，坚持问题导向、坚持效果为重、坚持常态整治，突出重点，严厉执法，强化督导，确保彻底根治安全隐患。

王明元强调，措施要再压实，各职能部门要全面下沉一线，加强个案分析、问题会商和实操指导，帮助基层一线更好掌握标准和规范。联动要再深化，市镇两级要加强定期会商，强化联合执法，坚决服从统一指挥、统一调度，不折不扣落实各项工作要求。典型要再突出，扎实推进整治行动，形成声势，抓出实效，充分利用媒体平台，宣传正面树立标杆，曝光反面形成震慑，持续营造工作氛围。

王明元要求，要突出压力传导、责任落实，持续聚焦重点区域、薄弱环节，集中力量实施重点攻坚。要加强分析调度，加密明察暗访，强化力量统筹，妥善处置善后，确保各项部署落地见效。

晋江市领导吴志朴参加活动。

我们的节日·元旦



闽南民谣乡戏闹梧林

本报讯（记者 许春）原创闽南音乐会、高甲戏、木偶戏……昨日下午，在晋江梧林传统村落，多个极具闽南风情的文艺演出轮番上阵、同频演绎，奏响梧林“醉闽南”的“闹热”，动人氛围。

《梧林小夜曲》《在外唱厝人》《人无再少年》……在枪楼广场上，一曲曲原创闽南歌曲吸引游人纷纷驻足。这是由泉州本地的厝边游子乐队带来的原创闽南音乐会。

音乐中，不仅有闽南民谣风，也融合

着乡村摇滚乐；歌词里，吸收了闽南童谣、俗语等元素，也唱着二十四节气的歌；演绎中，有贝斯和吉他的律动跌宕、架子鼓的动感劲爆，也有口琴的悠扬绵长和变化无穷，带给游人熟悉又惊艳的视听享受。

“在这些歌里，我听到了乡音、乡愁，也感受到了快乐、舒缓。”活动现场，喜欢音乐的蔡先生一家被深深吸引，随着音乐一起轻轻摆动。

“从太阳当空唱到夕阳西下，这是我

和美好梧林的一场共鸣，和往来游人的一次‘以乐会友’。”厝边游子乐队主唱、歌曲创作者苏世洪说，他们创作的歌曲都是从闽南文化中汲取的灵感。此前，他也曾多次来到梧林，在古厝群间、青石板上一边漫步，一边捕捉创作的灵感。

这边厢，原创闽南音乐会诉说着游子的乡愁，奏响摇滚的欢歌；那边厢，高甲戏、木偶戏轮番演绎着经典剧目，吸引一拨拨热爱传统文化的游人驻足。

浔兴赢下新年第一战

本报讯（记者 林小杰）2022年来，福建浔兴股份男篮用一场酣畅淋漓的胜利辞旧迎新。在1日的“元旦大战”中，福建浔兴股份男篮以118:94大胜南京同曦队，一扫此前连败的颓势，全员信心高涨。

作为球队的“发动机”，外援高登在这场比赛中同样展现出良好的得分能力。比赛刚开始，福建浔兴股份男篮就在高登的一次突破下，撕开对手的防线。在他的带领下，福建浔兴股份男篮多点开花，陈林坚空切打进，李江淮三分命中，而高登则在首节比赛砍下惊人的22分，帮助球队取得14分的领先优势。

对于高登的防守，南京同曦队似乎没有任何有效的方法。高登又在第二节连投带罚得8分。随后，他又造成对手违体犯规，虽然自己也吃到技术犯规，但他利用罚球帮助球队将分差拉开至20分以上。

进攻端，高登像一把尖刀刺进对手心脏；而在防守端，福建浔兴股份男篮的所有球员都拿出铜墙铁壁般的防守强度，让对手的进攻一次次陷入停滞。而高登则继续带领队员发起进攻，助攻陈林坚命中三分，顺势将分差拉开到30分以上。

随着比赛的深入，福建浔兴股份男篮

越战越勇，取得领先的他们并没有就此松懈，始终保持20分的分差，不让对手轻易缩小比分。在他们的严防下，南京同曦队外援爱德华兹连续出现失误，而高登则利用突破拉杆打板命中，个人得分超过50分。过大的分差让比赛早早失去悬念，最终，福建浔兴股份男篮以118:94大胜南京同曦队。

值得一提的是，高登在这场“元旦大战”中，保持了自己近来的火热状态，全场轰下51分11次助攻，帮助球队拿下了胜利。而这场胜利不仅是福建浔兴股份男篮在2022年的首胜，也是CBA第二阶段开始后的首场胜利。

关注新冠疫情防控

晋江市疾控中心发布提醒 进入公共场所请做好防护

本报讯（记者 李玲玲）元旦、春节期间，人员流动性加大，聚集性活动增多，都将进一步增加疫情传播风险。昨晚，晋江市疾控中心发布健康提醒，呼吁市民切实做好个人防护，进入公共场所要主动扫健康码、戴口罩，配合做好体温监测等。

请有国内中、高风险地区旅居史或与通报病例行程轨迹有交集的（返）晋人员，第一时间落实“双报告”，并配合落实相关健康管理措施。来自国内中、高风险地区，按照要求实行14天集中隔离医学观察；来自中、高风险地区所在城市其他非中、高风险区域的，由社区（村）督促其落实14天居家健康监测和2次核酸检测。广大群众如有需要，可拨打晋江市疾控中心咨询热线（85673736）或市民服务热线12345。



扫码查看相关推文



新闻热线：0595-82003110（24小时）
广告发行专线：0595-82005188
（服务时间：8:30-12:00；15:00-18:00）